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 لثالثا الفصل
 Practical Examples عممية امثمة

 
 مسألة اكثر من طابور (2) مثال

 .طابور صف او مسار من اكثر وجود عند المحاكاة طریقة عرض هو المثال اهذ من الغرض
 وتوصیل لأخذ )أسعد وباسم( خادمین الطمبات تمبیة عمى یقوم لمسیارات سریعة خدمة مطعم
 الوصول مابین ازمنة توزیع حسب المطعم إلى السیارات تصل .لممطعم الواصمة لمسیارات الطمب
 :التالیة
 :الوصول مابین أزمنة توزیع جدول

 الوصول مابین أزمنة توزیع : (2-1)رقم  جدول
Time between 

Arrivals (AT) 

Probability of 

AT (PAT) 

Cumulative Prob. 

of AT (CAT) 

Period Prob.  of 

AT  (PPAT) 

1 0.25 0.25 0.000-0.250 

2 0.40 0.65 0.251-0.650 

3 0.20 0.85 0.651-0.850 

4 0.15 1.00 0.851-1.000 

 اغمب یفضمه لذلك)و  اسمب من وخبرة قدرة اكثر سعدا ،مسمب والثاني دسعا هماحد یدعى الخادمین
كما  عمى هي وباسمسعد ا من لكل الخدمة ازمنة توزیع الزبائن، خدمة في اسرع انه كما (الزبائن

 :(2-2)في الجدول 
 الخدمة أزمنة توزیع : (2-2)رقم  جدول

 سملمخادم با الخدمة أزمنة توزيع لمخادم اسعد الخدمة أزمنة توزيع

Service 

Time 

(ST) 

Probability 

of ST 

(PST) 

Cumulative 

Prob. of ST 

(CST) 

Period 

Prob.  of ST  

(PPST) 

Service 

Time 

(ST) 

Probability 

of ST 

(PST) 

Cumulative 

Prob. of ST 

(CST) 

Period 

Prob.  of ST  

(PPST) 

2 0.30 0.30 0.000-0.300 3 0.35 0.35 0.000-0.350 

3 0.28 0.58 0.301-0.580 4 0.25 0.60 0.351-0.600 

4 0.25 0.83 0.581-0.830 5 0.20 0.80 0.601-0.800 

5 0.17 1.00 0.831-1.000 6 0.20 1.00 0.801-1.000 

 
 ،زبونا NC=11 وخدمة وصول بمحاكاة النظام تحميل المطموب

 ویمكن اجراء الحسابات لطابورین كالاتي:
ول لمعمل في الطابور الاول لمخادم اسعد ثم یحسب يبدا الزبون الاوقت بدایة الخدمة 

ES=SS+ST  فاذا كانCAT(i+1)  اصغر منES  لمخادم اسعد فینتقل الزبون التالي الى
ل اطابور الخادم باسم والا فان هذا الزبون یبقى مع طابور الخادم اسعد وهكذا نستمر لحین اكم
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لاي  SSفیحسب من خلال الفرق بین  TQجمیع الزبائن. اما البقاء في انتظار الخدمة الطابور 
 .iلمزبون  CATمن الخادمین مع وقت الوصول التراكمي 

 
 

 المحاكاة لخادمین )طابورین(: مراحل یبین (2-3) الجدول

C(i) 
Ri of 

AT 
AT CAT 

Ri of 

ST 

Server Assad Server Basim 
Time in 

Queue 

(TQ) 

Time in 

System 

(TS) 

Start 

of 

Service 

(SS) 

Service 

Time 

(ST) 

End of 

Service 

(ES) 

Start of 

Service 

(SS) 

Service 

Time 

(ST) 

End of 

Service 

(ES) 

1 0.9928 4 4 0.3982 4 3 7 - - - 0 3 

2 0.4635 2 6 0.4859 - - - 6 4 10 0 4 

3 0.6549 3 9 0.0185 9 2 11 - - - 0 2 

4 0.0080 1 10 0.3755 - - - 10 4 14 0 4 

5 0.0175 1 11 0.3802 11 3 14 - - - 0 3 

6 0.0271 1 12 0.0717 14 2 16 - - - *2 4 

7 0.2943 2 14 0.7947 - - - 14 5 19 0 5 

8 0.7033 3 17 0.0486 17 2 19 - - - 0 2 

9 0.3052 2 19 0.7448 19 4 23 - - - 0 4 

10 0.0292 1 20 0.0828 - - - 20 3 23 0 3 

11 0.2949 2 22 0.9133 23 5 28 - - - *1 6 

  TAT=22    TST=21 CES=28  TST=16 CES=23 
TTQ=3 

NWC=2 
TTS=40 

 .28ایهما اكبر لمخادمین وهي  Cumulative ES (CES)التراكمي  ESهي  المحاكاة مدة .1
 تحسب كلاتي: Effectiveness of Server A (EOS(A)) دسعأ فعالیة .2

EOS(A)=TST(A)/CES(A)=21/28=75%. 

 تحسب كلاتي: (EOS(B)) دسعأ فعالیة .3
EOS(B)=TST(B)/CES(B)=16/23=70%. 

اي  NC=11من  Number of A Customers (NC(A))=7عدد المذین خدمهم اسعد  .4
 هي: PNC(A)نسبتهم 

PNS(A)=NC(A)/NC=7/11=0.64%. 

 هي: PNC(B)ونسبتهم  4=(NC(B))عدد المذین خدمهم باسم  .5
PNS(B)=NC(B)/NC=4/11=0.36%. 

 :  Average of ST (AST(A))متوسط زمن الخدمة لاسعد  .6
 AST(A)=TST(A)/NC(A)=21/7=3 min. 

 :  Average of ST (AST(B))متوسط زمن الخدمة لباسم  .7
AST(B)=TST(B)/NC(B)=16/4=4 min. 

 :Average of IT for All (AITA)متوسط زمن الانتظار في الطابور لمجمیع   .8
AITA=TTQ/NC=3/11=0.27 min. 

 

 .TTQ=3حيث ان 
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 :Average of IT (AIT)متوسط زمن الانتظار لمن انتظروا بالطابور   .9
AIT=TTQ/NWC=3/2=1.5 min. 

 .NWC=2ذين مكثوا في الطابور عدد ال

 :Average of AT (AAT)متوسط ازمنة مابین الوصول  .11
AAT=TAT/NC=22/11=2 min. 

 .Total AT (TAT)=CAT(NC)=22حیث ان 
 :Average of Waiting Customers (AWC)نسبة الزبائن الذین انتظروا دقیقة  .11

AWC=NWC/NC=2/11=18%. 

 :ATSمتوسط زمن المكوث في النظام  .12
ATS=TTS/NC=40/11=3.6 min. 

 هو مجموع زمن المكوث في النظام. Total Time in System (TTS)=40حیث ان 


